

2024年高校强基计划来了

多所高校发布招生简章 中国海洋大学招生负责人上央视解读政策

早报4月10日讯 距离2024年夏季高考越来越近，2024年强基计划即将启动，多所高校发布2024年强基计划招生简章。近日，中国海洋大学本科生招生办公室主任王宇龙在央视新闻频道《朝闻天下》栏目中对强基计划进行了解读。

招什么专业？招哪些考生？

什么是强基计划？都招哪些专业？王宇龙介绍：“强基计划是从2020年起实施的特殊类型招生政策，突出基础学科的支撑引领作用，主要在数学、物理、化学、生物、力学、基础医学、育种及历史、哲学、古文字学等相关专业招生。同时，重点聚焦高端芯片与软件、智能科技、新材料、先进制造和国家安全，以及国家人才紧缺的人文社会科学领域。”

针对强基计划招收的考生，王宇龙介绍，高校在人才选拔方面也有一定标准。强基计划指导思想和原则是服务国家重大战略需求，因此主要招收有志向、有兴趣、有天赋的青年学生进行专门培养，为国家重大战略领域输送后备人才。主要选拔有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。

考生要经历哪些考试？

强基计划的招生流程是每位考生



央视报道截图

都关注的。每年何时报名？需要经历哪些考试？分别在什么时间？针对考生关心的问题，王宇龙介绍：“每年3月底至4月，各校会公布强基计划招生简章，开始网上报名；6月考生参加统一高考，高考成绩公布之前对参与强基计划招生进行确认，在此基础上高校确定入围校考的考生名单；高考成绩公布后至7月初，高校组织考核。之后，高校根据校考成绩和高考成绩折算形成综合成绩，按照综合成绩从高到低开展录取工作。”

此外，报名强基计划的考生与其他考生一样，应当一同参与各批次的高考

志愿填报。在参加强基计划考核之后，如果被录取，则不再参与先前填报的高考志愿投档。未被录取的考生还可以正常参与后续各批次志愿的录取。

报考有哪些注意事项？

王宇龙提醒备战强基计划的考生，首先要对强基计划的招生定位有清晰的认知。强基计划旨在为国家重大战略领域输送后备人才，多数被强基计划录取的同学未来都会投身到基础科研工作。对于科学研究，人们往往更容易看到科学家取得成就时的风采，容易忽视科研

过程的艰辛。科学家在终生学习、不断探索的同时，还要沉得下心、耐得住寂寞、坐得了冷板凳，经得起屡战屡败的考验，有时甚至是在相当艰苦的环境下、在逆境中开展科研工作。广大考生在报考强基计划前要做好这方面的心理准备。

根据强基计划的培养目标，王宇龙建议广大考生要更多注重基础知识的学习以及创新能力、实践能力的培养。在各个院校的考核过程中，都有身体素质方面的考察，同学们一定要加强体育锻炼，全面提高自身的知识水平和综合素养。

/ 新闻链接 / 海大强基计划 培养“涉海拔尖人才”

中国海洋大学在强基计划人才培养上有自己的特点。王宇龙介绍，“中国海洋大学依托‘涉海拔尖人才’培养计划，实施海洋科学和生物科学基础学科拔尖培养，探索由前沿科学研究引领的跨学科拔尖创新人才培养模式。”多年来，中国海洋大学始终以崇尚学术、谋海济国为价值追求和特殊使命，坚持为党育人、为国育才，为建设海洋强国培养了一大批领军人才和骨干力量。“我们欢迎更多的优秀学子报考中国海洋大学，共同投身海洋强国的伟大征程，为实现中华民族伟大复兴再立新功。”王宇龙说。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

青岛早报

吾家有喜 登报官宣

结婚公告 真情告白 生日祝福
金榜题名 乔迁祝贺 开业大吉



青岛早报与你见证每一份幸福，广大读者可通过拨打电话
0532-66988600咨询“登报官宣”事宜。

